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Nyomtatott és online sajtó 
 

Orbán Viktor: Magyarország egyik fél oldalán sem avatkozik be 
2024. április 19. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Ma.hu 

Amíg nemzeti kormánya van az országnak, addig az orosz-ukrán háborúban Magyarország 

egyik fél oldalán sem avatkozik be - jelentette ki a miniszterelnök pénteken a Kossuth rádió Jó 

reggelt, Magyarország! című műsorában. Orbán Viktor azt mondta, az orosz-ukrán háború első 

fejezete lezárult azzal, hogy felmerült, katonákat küldenének Ukrajnába, egy másik szakasz 

kezdődött ezzel. Ebben a másik szakaszban a NATO ukrajnai missziót szervez - tette hozzá. 

Kijelentette: orosz-ukrán háborúról, két szláv nép háborújáról van szó, nem "a mi 

háborúnkról"; ezt minél hamarabb tűzszünettel és béketárgyalással kellene lezárni. 

Magyarország ki akar maradni ebből a háborúból - hangsúlyozta. Orbán Viktor a közel-keleti 

események kapcsán arról beszélt, mindenki jobban jár, ha sikerül lenyugtatni a konfliktust. 

 

Tovább tárgyal Forró és Pellegrini 
2024. április 18. – Ma7.sk, Felvidék.ma, Új Szó, Bumm.sk, Körkép.sk 

Tegnap folytatódtak a tárgyalások Forró Krisztián, a Magyar Szövetség elnöke és Peter 

Pellegrini, Szlovákia megválasztott köztársasági elnöke között. A találkozón többek közt szóba 

került a rimaszombati új kórház kérdése, a Somorja környéki diákok anyanyelven, magyar és 

szlovák nyelven, történő oktatásának fontossága. A felek továbbá megegyeztek egy 

munkacsoport kialakításában is, melynek feladata olyan jogi és törvényhozási megoldás 

keresése lesz, amely jogbiztonságot garantálna a jövőben a kollektív bűnösség elvén alapuló 

ügyek esetében. “A cél továbbra is a magyarok és a velünk együtt élő polgárok helyzetének 

javítása, és az általunk lakott régiók felzárkóztatása! Ehhez keresek partnereket" – mondta 

Forró Krisztián. 

        
 „Renegátjáról” és az EMSZ kezdeményezte helyi koalíció elutasításáról 

kérdezték az RMDSZ elnökét 
2024. április 18. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro, erdon.ro 

Közel 300 polgármesterjelölttel vág neki az RMDSZ a júniusi helyhatósági választásnak, 

amelyen az erdélyi megyéken kívül a Kárpátokon túli Bákó és Gorj megyében is indít 

tanácsosjelölti listát. Kelemen Hunor szövetségi elnök a Krónika kérdésére reagált az RMDSZ-

ből a PNL-be átigazolt polgármester gesztusára, továbbá megválaszolta, miért nem indítottak 

koalíciós listát Biharban és Marosban az EMSZ-szel. Kelemen Hunor elmondta, Bákó ama 

kevés megyék egyike, ahol a legutóbbi népszámláláson nőtt a nemzetiségüket magyarnak 

vallók aránya, az ottani közösség kezdeményezte, hogy legyen önálló megyei tanácsosi listájuk 

is, a tanácselnöki tisztséget pedig az RMDSZ megyei szervezetének vezetője, Pogár László 
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pályázza meg. Tizenhét megyében indít megyei tanácsosi listát a szövetség, tehát Erdélyben 

mindenhol, továbbá Bákón kívül az ország délnyugati részében fekvő Gorjban is. Utóbbi 

régióról szólva a politikus elmondta, hogy az olténiai megyében kicsi, de aktív magyar közösség 

él (többségük évtizedekkel ezelőtt telepedett le az ipari övezetekben), ez indokolja a Gorj 

megyei tanácsosi listát.  

 

Nem indít közös polgármesterjelöltet Marosvásárhelyen a PNL és a PSD 
2024. április 18. – Krónika, szekelyhon.ro 

A Nemzeti Liberális Párt (PNL) állandó tanácsa szerdán este úgy döntött, hogy a június 9-i 

helyhatósági választásokon a függetlenként induló Horaţiu Suciu szívsebészt támogatja 

Marosvásárhely polgármesteri tisztségére, a Maros Megyei Tanács élére Mara Togănel volt 

prefektust jelölik. A Nemzeti Liberális Párt Maros megyei elnöke, Ciprian Dobre egy interjúban 

elismerte, nem valósul meg az a törekvésük, hogy közös jelöltet állítsanak Soós Zoltán ellen. 

Szerinte a liberális párt teljes nyitottsággal kezdeményezte az összefogást, már csak azáltal is, 

hogy nem állított saját jelöltet, hanem egy független mögé sorakozott fel. Ciprian Dobre 

közölte, a Szociáldemokrata Párt (PSD) Maros megyei szervezete nem kíván választási 

koalícióra lépni, sem a liberálisok által javasolt két személyt támogatni. A szociáldemokraták 

házatáján még mindig nagy a csend. Egyes találgatások szerint valószínűleg a szintén 

függetlenként induló Dorin Floreát támogatják a helyhatósági választásokon. 

 

Ők a polgármester- és tanácsosjelöltek Kézdiszéken 
2024. április 18. – maszol.ro 

Egyre több településen tudni, hogy kik indulnak polgármesternek, illetve kik azok a személyek, 

akik tanácsosi mandátum elnyerésére pályáznak. Van település, ahol a régi polgármester 

újrázik, ugyanakkor van pártmigráció is. Torján, az Aporok szülőfalujában Daragus Attila 

jelenlegi polgármester indul egy újabb mandátum elnyeréséért, az RMDSZ listáján a második 

név a Gál Botondé, akit a szövetség alpolgármesterjelöltjeként is nevesítenek. 

Kézdiszentléleken Balogh Tibor polgármester indul RMDSZ-színekben egy újabb mandátum 

elnyeréséért, az elöljáró a Maszolnak közölte: egyelőre nem tud róla, hogy lenne kihívója. 

Kézdiszentkereszten szintén a jelenlegi polgármester, Páll Endre indul a választásokon. 

Telefonos megkeresésünkre kifejtette: azt hallotta, hogy talán az Erdélyi Magyar Szövetség 

(EMSZ) is polgármesterjelöltet állít. 

 

Nagy Zoltán függetlenként térne vissza a gyergyószentmiklósi polgármesteri 

tisztségbe  
2024. április 18. – szekelyhon.ro, maszol.ro 

Elfogadja azt a felkérést, amit több ezer gyergyószentmiklósi nyilvánított ki nemrégiben egy 

civil kezdeményezés alapján zajlott aláírásgyűjtés során. Megpályázva a polgármesteri 

tisztséget, független jelöltként indul a júniusi helyhatósági választásokon – jelentette be 

csütörtökön a sajtónak Nagy Zoltán. Mint jelezte, független polgármesterjelöltként élhet azzal 

a szabadságával, hogy mindenkivel együtt dolgozhasson a városért. Hangsúlyozta: akkor tudná 
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a legtisztességesebben végezni a polgármesteri teendőket, ha felülemelkedik a pártpolitikai 

érdekeken, és minden politikai párttal és a város lakosságával, mindenkivel aki a város hasznát 

nézi, együtt tud dolgozni, azért, hogy egy életerős, gondoskodó közösséggé alakuljon 

Gyergyószentmiklós.  

 

Közvitára bocsátották kormányhatározat-tervezetet: új határátkelő lesz Óbéba 

és Kübekháza között 
2024. április 18. – maszol.ro 

Közvitára bocsátotta csütörtökön a szállításügyi minisztérium az Óbéba (Beba Veche) és 

Kübekháza közötti új román–magyar határátkelő megnyitásáról szóló kormányhatározat 

tervezetét – írja az Agerpres. A határátkelő megnyitására vonatkozó közös – román és magyar 

– szándékot rögzítő megállapodást tavaly szeptember elsején írta alá Sorin Grindeanu román 

szállításügyi miniszter és Szijjártó Péter magyar külgazdasági és külügyminiszter temesvári 

találkozójukon. A szaktárca korábbi közleménye szerint a határátkelő megnyitásához felújítják 

a 682-es megyei út mintegy 24 kilométeres szakaszát. 

 

A korzikai autonómiáról Székelyföldön: a cél közös, a harcot folytatni kell  
2024. április 18. – szekelyhon.ro 

Itt nem elszakadásról van szó, hanem arról, hogy a közösségek kézbe veszik a saját sorsuk 

igazgatását – hangzott el a csütörtök esti, sepsiszentgyörgyi pódiumbeszélgetés alkalmával, 

amelyen Korzika képviselője, Jean-Félix Acquaviva és Vincze Loránt EP-képviselő is tiszteletét 

tette. A találkozón az autonómia elnyeréséért folyó harcról, politikai ellenérvekről, hatalmi 

visszaélésekről és elsöprő győzelmekről is szó esett.  

        
Fico szerint a Visegrádi Négyek még mindig kulcsfontosságú, az uniós polgárok 

pedig békét akarnak 
2024. április 18. – Körkép.sk 

Az orosz-ukrán háború, a gázai háború, a gazdasági témák, az egységes piac és az 

adórendszerek harmonizálása voltak a EU-csúcs fő témái Robert Fico szlovák kormányfő 

elmondása szerint. Elárulta, hogy az ukrajnai helyzet tekintetében kezd érvényesülni a 

realizmus az európai vezetők körében, ugyanis az Eurobarometer nagymintájú felmérésében a 

megkérdezettek 47%-a szerint a béke ott vana  két legfontosabb elvárás között. Továbbá, 

elmondta, hogy az adóharmonizáció felé ható nyomást a V4-nek sikerült elhárítania, ami 

szerinte ismét megmutatta, hogy számos olyan téma van, ahol a visegrádi országok egységesek. 

Szintén a V4 sikere volt az is, hogy bekerült a zárónyilatkozatba a kettős minőségű termékek 

ügye. Ez a téma 2016-2017-ben kapott utoljára nagy szerepet. 
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Forró Krisztián a szlovák nyelv oktatásáról 
2024. április 18. – Felvidék.ma 

„Gyermekeink magyar családokban élnek, magyar barátaik vannak, az utcán magyarul 

beszélnek, egyedül az iskolában találkoznak a szlovák nyelvvel. Nem elvárható ezektől a 

gyerekektől, hogy anyanyelvi szinten tanuljanak szlovákul” – fogalmazott Forró Krisztián, aki 

szerint a jelenlegi szlovák nyelvoktatás metodikája rossz és ezen változtatni kell. Mint mondta, 

Tomáš Drucker oktatásügyi miniszterrel való múlt heti találkozója során a tárgyalás fő témái 

közé tartozott a fiatalok itthon maradásának problémája (épp a nem megfelelő szlovák 

nyelvtudás miatti elvándorlás), a szlovák nyelv oktatása és a tankönyvek kérdése a magyar 

tanítási nyelvű iskolákban. A Na telo PLUS című keddi műsorban egyebek mellett szó esett 

arról is, hogy a Magyar Szövetség elnöke ígéretet kapott a kormánytól a Beneš-dekrétumok 

módosítására. 

 

A PS meg akarja mutatni, hogy Szlovákia a Nyugathoz tartozik 
2024. április 18. – Felvidék.ma, Új Szó, Bumm.sk, Körkép.sk 

A Progresívne Slovensko célja megmutatni az európai parlamenti választáson, hogy Szlovákia 

a Nyugathoz tartozik, és elérni, hogy ne az unióellenes, oroszbarát erők nyerjenek – jelentette 

ki csütörtökön Michal Šimečka, a PS elnöke, valamint a párt EP-listavezetője, Ódor Lajos. „Az 

első számú prioritásom elmagyarázni az embereknek, hogy miért Nyugaton van Szlovákia 

helye” – jelentette ki Ódor. Leszögezte, hogy a PS meg akarja tartani Szlovákiát Európában, és 

világos jelzést küldeni az ország nyugati orientációjáról. Kampányával főleg a fiatal 

generációkra akar összpontosítani. 

 

A szakképzés volt középpontban a Szakközépiskolák II. Országos Konferenciáján 
2024. április 18. – Ma7.sk 

A Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége, az SZMPSZ Iskolavezetők Országos Társulása 

és a Komáromi Regionális Pedagógiai Központ 2024. április 18-án rendezte meg a 

szakközépiskolák II. Országos Konferenciáját „Középpontban a szakoktatás” címmel. A 

szakközépiskolák igazgatóit és pedagógusait egy szakmai fejlesztésről szóló közös 

gondolkodásra és tapasztalatcserére várták a szervezők. Fodor Attila, a Comenius Pedagógiai 

Intézet igazgatója a szlovákiai magyar közoktatás fogalmát tisztázta, elmondta, büszkének kell 

lennünk arra, hogy 360 óvodában 9 935 ovis van, 231 alapiskolában 29 845 gyerek tanul, 20 

gimnáziumot 2 891, és 34 szakközépiskolát 5 968 diák látogat, ez összesen 48 639 tanulót 

jelent. A szlovák közoktatás 5,6%-át teszik ki így a magyar oktatási intézményeket látogató 

gyerekek. 

 

Eldőlt, kik kapják idén a Pro Urbe-díjat Komáromban 
2024. április 18. – Felvidék.ma, Ma7.sk 

Az észak-komáromi önkormányzat mai, 11. testületi ülésén döntés született a város idei Pro 

Urbe-díjasairól. Jövő héten pénteken, április 26-án a Dél-Komárommal közösen tartott ünnepi 

testületi ülésen a Tiszti pavilon dísztermében Holczei Árpád és Ľudovít Gallovich vehetik át 
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Észak-Komárom legrangosabb díját. A testület döntött az első In memoriam Pro Urbe-díj 

odaítéléséről is, amelyet szintén Andruskó Imre képviselő felterjesztésére Alapy Gáspárnak, az 

újraegyesített Komárom utolsó közös polgármesterének ítéltek oda. Miroslav Jaška, a 

komáromi kórház igazgatója pedig a város díszpolgára lesz. 

 

Egyetemista vagy? Töltsd ki a kérdőívet és nyerj táblagépet! 
2024. április 18. – Ma7.sk 

Az Impulzus Társulás és a TéKa április 16-án indította el EDU UNI 2024 online kérdőíves 

felmérését, mely a felsőoktatásban részt vevő szlovákiai magyar fiatalokat célozza meg. 

Nemcsak azokat, akik itthon tanulnak, hanem a Csehországban, Magyarországon vagy a világ 

bármely részén tanulókat is. A 2020-as kérdőív azon kérdésére, melyik az a közösség, amelyhez 

leginkább tartozónak érzik magukat, a fiatalok zöme a felvidéki magyarságot jelölte meg. Ez 

újdonság, hiszen korábban inkább szlovákiai magyarként definiálták magukat. “Feltesszük azt 

a kérdést is, mekkora az az összeg (fizetés), amennyiért Szlovákiában maradnának? 2020-ban 

az 1715 eurót jelölték meg a legtöbben, ugyanakkor több mint hetven százalékuk azt vallotta, 

szívesen dolgozna a szülőföldjén.” – mondta Bajcsi Ildikó, a társaságok vezetője. 

    
Szerbiában június 2-án tartják az önkormányzati választásokat 
2024. április 18. – MTI, hirado.hu, PannonRTV, Magyarszo.rs 

Nemcsak a korábban tervezett belgrádit, hanem minden önkormányzati választást június 2-án 

tartanak Szerbiában - közölte Ana Brnabic, a szerbiai parlament elnöke csütörtökön. A 

házelnök 17 napon át egyeztetett az ellenzékkel annak érdekében, hogy ne bojkottálja a június 

2-ra tervezett belgrádi önkormányzati választást, s végül kompromisszumos megoldás 

született. Brnabic elfogadta az ellenzék javaslatát, és mindenhol kiírja a helyhatósági 

választásokat, ahol tavaly nem rendeztek voksolást. Ez főként a vajdasági településeket érinti, 

ahol a tervek szerint júliusban vagy augusztusban tartották volna a választásokat. 

 

Számos újdonsággal folytatódik a Vajdasági Mentorprogram 
2024. április 18. – PannonRTV 

A részletekről Juhász Bálint, a Prosperitati Alapítvány ügyvezetője, Koza Andor mentor és 

Német Roland mentorált beszélt a Közügyekben. Negyedik alkalommal indítja el a Vajdasági 

Mentorprogramot a Prosperitati Alapítvány és Magyarország Nemzetpolitikai Államtitkársága 

együttműködve a Vajdasági Magyar Vállalkozók Egyesületével. A mentorprogram negyedik 

évadába számos újdonságot tervezünk beemelni. Ezúttal lesz egy előkészítő szakasz, majd ezt 

követi a mentor-mentorált közötti együttműködés szakasza. Az az elképzelés, hogy elsősorban 

személyes találkozások révén szervezzük meg a programot, azaz minimális lesz az online 

találkozók száma. Az érdeklődés már most rendkívül nagy - mondta el Juhász Bálint. 
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Ösztöndíj a vajdasági magyar fogyatékkal élőknek 
2024. április 18. – PannonRTV 

A Magyar Paralimpiai Bizottság szándéka a Vajdasági Magyar Szövetséggel és a Magyar 

Nemzeti Tanáccsal karöltve a fogyatékkal élő vajdaságiak összefogása, és egy ösztöndíjrendszer 

kidolgozása. Szabó László, a Magyar Paralimpiai Bizottság elnöke azzal a szándékkal kereste 

fel a Vajdasági Magyar Szövetséget a párt szabadkai székházában, hogy együttműködést 

kezdeményezzen a magyar parasport mozgalom és a fogyatékkal élő vajdasági magyarok 

között. Az elvi megegyezés szerint a bizottság és a Magyar Nemzeti Tanács olyan alkalmakat 

hoznak létre, amelyeket megismertetik a fogyatékkal élőket a sportolási lehetőségekkel. 

 

Topolya: Megünnepelték az egészségház napját 
2024. április 18. – Vajma.info 

Az egészségház napját ünnepelték Topolyán. Dr. Hadzsy János a topolyai egészségház névadója 

173 évvel ezelőtt, 1851 áprilisában született. 2005 óta ezen a napon ünneplik az egészségügyi 

intézmény napját. Dr. Illés Csilla, az intézmény igazgatónője az egészségház udvarában 

található Hadzsy-szobornál kifejtette, hogy sikeres négyéves periódust tudhat maga mögött az 

intézmény. Az egészségház dolgozói lelkiismeretes munkával és összefogással viszik tovább a 

néhai dr. Hadzsy János örökségét, akinek ismertette érdemeit és életútját is. Az önkormányzat 

és a támogatók segítségével megvalósított beruházásokról is beszélt, egyben köszönetet 

mondott mindenkinek, a támogatóknak és elsősorban az intézmény mintegy 200 

foglalkoztatottjának, akik hozzájárultak a sikeres munkához.  

 

Községi közlekedési versenyt tartottak Magyarkanizsán 
2024. április 18. – PannonRTV, Vajma.info, Magyarszo.rs 

Külön kategóriában versenyeztek az óvodások és az általános iskola első és második osztályos 

tanulói is. Háromtagú csoportokat kialakítva kellett válaszolniuk a gyerekeknek a 

közlekedéssel kapcsolatos kérdésekre. A feladatokat a korosztálynak megfelelően állították 

össze, első körben például fel kellett ismerniük a járműveket a hangjuk alapján. Az iskoláskor 

előtti intézmény ovisait az óvónők, míg az első és második osztályos gyerekeket a tanítók 

készítették fel a versenyre. Az eseménynek a Jovan Jovanović Zmaj Általános Iskola már 

másodszor biztosított helyet. 

       
Ausztria ukrajnai nagykövetével tárgyalt Viktor Mikita 
2024. április 18. – Kárpátalja.ma 

A Kárpátaljai Katonai Adminisztráció (OVA) vezetője, Viktor Mikita április 17-én 

munkamegbeszélést folytatott Arad Benkő ukrajnai osztrák nagykövettel. A hírt a megyevezető 

jelentette be a Facebook-oldalán. A tájékoztatás szerint a felek a megbeszélés során 

megvitatták a Kárpátalja és az Osztrák Köztársaság közötti együttműködési kérdéseket. „A 

teljes körű háború ellenére továbbra is működnek osztrák üzletek Ukrajnában. Jelenleg K
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mintegy 200 vállalkozás működik hatékonyan, amelyek erősítik az ország gazdaságát. A teljes 

beruházási összeg körülbelül 1,53 milliárd euró” – írta Mikita. 

 

Karriernap és Öregdiák Expó a Rákóczi-főiskolán 
2024. április 18. – KISZo.net 

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolán működő Karrierkövetési Osztály, Öregdiák 

Szövetség és a Fodó Sándor Kulturális Központ szervezésében került megrendezésre a 

Karriernap és Öregdiák Expó a főiskola átriumában. A rendezvény célja a hallgatók és az 

öregdiákok találkozása mellett az is, hogy bemutassák azt a sokszínűséget, amellyel az 

intézmény öregdiákjai rendelkeznek. Hisz amellett, hogy valamelyik tudományterületen 

diplomát szereztek, rendelkeznek azzal a méltán híres leleményességgel és kreativitással, 

amely a kárpátaljai magyarságra jellemző. Ők akár főállásban, akár fizetés kiegészítésként, 

vagy hobbiként saját termékeket állítanak elő, vagy éppen vállalkozást vezetnek. 

 

Volodimir Mikita ismert és ismeretlen alkotásai 
2024. április 18. – Karpat.in.ua 

Ukrajna népművésze, Sevcsenko-, Erdélyi- és Boksay-díjas festőművész, az Ukrán Nemzeti 

Művészeti Akadémia akadémikusa, a kárpátaljai festőiskola élő legendája. A 93 éves Volodimir 

Mikita festőművész életpályáját bemutató, ismert és eddig ki nem állított alkotásaiból 

összeállított tárlat nyílt a Munkácsy Mihály Magyar Házban. A Latorca-parti város 3 éve 

működő kulturális központjában ez a 30. kiállítás. Volodimir Mikita korábban egyik 

interjújában elmondta, gyerekkorában szórakozásból kezdett el festegetni, sosem gondolta 

volna, hogy ebből fog megélni. A kárpátaljai festőiskola élő klasszikusának alkotásait bemutató 

tárlat május végéig tekinthető meg a Munkácsy Mihály Magyar Házban. 

 

Államfő: az kaphat kormányalakítási mandátumot, aki 76 támogatói aláírást tud 

szerezni 
2024. április 18. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Vajma.info 

A horvát alkotmány szerint az kaphat kormányalakításra szóló mandátumot, aki 76 támogatói 

aláírást tud szerezni a parlamentben - írta Zoran Milanovic horvát államfő csütörtökön 

közösségi oldalán. Kiemelte: az új parlamenti többség létrehozásáról szóló megbeszélések 

folyamatban vannak, és mindenkinek, aki részt vesz ezeken a tárgyalásokon, figyelembe kell 

vennie a horvát állampolgárok választásokon kifejezett akaratát. A horvát parlamentben 8 

mandátumot a nemzeti kisebbségeknek tartanak fenn. A HDZ és az SDP is megkezdte 

csütörtökön a kormányalakításról szóló tárgyalásokat. Politikai szakértők szerint ugyanakkor 

egyik pártnak sem lesz könnyű dolga.A HDZ-nek a többséghez mindenképpen szüksége lesz a 

radikálisabb nézeteket valló Haza Mozgalom képviselőire, az SDP pedig semmiképpen nem tud 

egyértelmű többséget szerezni, csak kisebbségből tudna kormányozni - hangoztatták 
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képviselőik. Rámutattak: annak is megvan az esélye, hogy új választásokat kell kiírni, 

amennyiben egyik pártnak sem sikerül megállapodnia egy kormányképes koalícióról. 

 

Több indiai helyszínen emlékeznek Kőrösi Csoma Sándorra 
2024. április 19. – MTI, hirado.hu, Krónika 

Több indiai helyszínen emlékeznek Kőrösi Csoma Sándorra születésének 240. évfordulója 

alkalmából, Kolkatában Gazdáné Olosz Ella székelyföldi textilművész alkotásaiból nyílt 

kiállítás - nyilatkozta Erdő Mariann, a szervező Liszt Intézet Delhi vezetője csütörtökön a 

Krónika erdélyi közéleti portálnak. A székelyföldi textilművész keleti motívumokat is feltüntető 

munkái a Liszt Intézet Delhi meghívására érkeztek Indiába, a szőnyegekből álló tárlatot 

júniusban Delhiben is láthatja a közönség. A Liszt Intézet április 4-én, a nyelvtudós 

születésének 240. évfordulóján indította el a Csoma 240 elnevezésű projektet. Az intézetvezető 

szerint az indiaiak lényegesnek tartják az élő kapcsolatot a Csoma-tiszteleten keresztül a 

magyarokkal, a kolkatai kiállításon is érzékelhető volt, hogy ez a mai napig napirenden van és 

embereket vonz. 

 

 

 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2024. április 18. – Kossuth Rádió 

 

Tegnap folytatódtak a tárgyalások Forró Krisztián, a Magyar Szövetség elnöke és Peter 

Pellegrini, Szlovákia megválasztott köztársasági elnöke között. Haják Szabó Mária tudósítása. 

 

Romániában is az európai parlamenti választással egy időben, június 9-én tartják a 

helyhatósági választásokat. Hunyad megyében, ahol a magyarság aránya 3 százalék alatti, négy 

évvel ezelőtt több helyen is csak néhány szavazat hiányzott egy-egy mandátum 

megszerzéséhez. Az ilyen helyzeteket próbálja korrigálni az RMDSZ megyei szervezete, például 

a vegyes házasságban élők hangsúlyosabb megszólításával. Winkler Gyula megyei elnököt 

Lehőcz László kérdezte. 

 

Továbbra is van létjogosultságuk a kerületi iskoláknak, illetve az azokban működő magyar 

tagozatoknak – véli Balta Emese tanítónő, az aradi Aurel Vlaicu Általános Iskola aligazgatója. 
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A szóban forgó iskolában román, magyar és német nyelven folyik a tanítás. A magyar családok 

mellett sok vegyes házasságban élő szülő választja a magyar oktatást a gyermekének, mert a 

magyar állami támogatásból biztosított délutáni foglalkozás, a magyar iskolabuszhálózat 

megnövelte a magyar oktatás presztízsét. Nem beszélve arról, hogy a tanulmányi eredmények 

sem maradnak el a nagyobb iskolák diákjainak eredményeitől. Egy hete kezdődött és tart 

egészen május 11-ig a leendő előkészítő osztályosok beíratása a következő tanévre. Pataky Lehel 

Zsolt ennek kapcsán kérte beszélgetésre Balta Emese aligazgatót. 

 

A Drávai Gizella és az Édes anyanyelvünk nyelvhasználati tantárgyi vetélkedővel folytatódott a 

Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség tantárgyi vetélkedőinek második fordulója a 

beregszászi főiskolán. A megmérettetésen azok a diákok vehettek részt, akik az első fordulóban 

átlageredmény feletti pontszámot értek el. Részletek Iváncsik Attilától. 

 

II. Rákóczi Ferenc fejedelem tiszteletére ünnepségsorozatot szervezett a Rákóczi Szövetség 

Bihar megyei szervezete a partiumi Bihar község önkormányzatával. A községben felavatták II. 

Rákóczi Ferenc-mellszobrát, amelyet az alkotója, Túri-Török Tibor, keszthelyi képzőművész 

ajánlott fel a Rákóczi Szövetségnek. Az egésznapos eseménysorozatnak része volt a Tanoda 

Egyesület által berendezett falumúzeum megnyitója is. Ionescu Nikolett összeállítása. 

 

Márványföldből gyöngyvirágok - ez a címe a Maros Művészegyüttes új táncszínházi 

produkciójának, amelyet néhány nap múlva, április 21-én mutatnak be, Marosvásárhelyen. A 

premier előtti sajtótájékoztatón elhangzott: az előadás különlegessége, hogy újszerű módon, az 

emberi kapcsolatokra, az egyéniségek bemutatására fókuszálva jeleníti meg Erdély 

legismertebb néprajzi tájegységének, Kalotaszegnek a világát táncban, zenében és prózában. 

Erdei Edit-Zsuzsánna összeállítása. 


